



助企纾困 天府华阳出新招促繁荣

当前,成都正深入开展“进万企、解难题、优环境、促发展”工作,以实际行动精准把脉企业发展面临的难点、痛点、堵点,以有力举措强化市场信心、稳定发展预期、赋能企业成长。

四川天府新区华阳街道积极响应,迅速行动,全力推进“进万企”工作,通过深入辖区企业一线,面对面倾听企业心声,实打实解决企业难题,进一步激发企业内在活力与长远发展的信心。

亮台账 走访解难题

9月初,华阳街道“进万企、解难题、优环境、促发展”专项行动正式启动。

在铁建高速中油(四川)能源有限公司,了解到由于该企业分支机构较多,各地税收标准的差异给企业财务工作造成较大困扰。街道主要负责人表示协税护税是营商环境建设的重要组成部分,承诺



不断优化辖区营商环境。

将联系并协同相关部门向省级税务部门提出专项申请,力促统一标准,减轻企业财务工作负担。

在四川中工天元能源科技有限公司,了解到企业正进行核动力技术民用化转化,面临生产空间和办公空间不足的双重“桎梏”。街道迅速匹配资源,和企业现场梳理新区优质的场地空间,最终在“凤溪谷工业上楼”项目上形成了一致的认识,扶稳企业尽早迈入研发转生产的关键一步。

华阳街道“2024企业服务台账”显示,今年以来,街道已累计走

访服务市场主体251家,受理76家企业反馈的政策咨询、场地需求等七大类别问题107个,已协调解决102个,解决率95.3%。同时,街道积极助力辖区商业体开展多样化的消费活动11场,不仅为消费者带来了丰富的购物体验,更为区域经济的持续增长注入了新的活力。

出新招 助企纾困

9月24日,华阳街道召开“商业中心‘集中解难题’工作会”,集中为各商业体纾困解难。

街道就商业外展与各商业体做了进一步的合理性沟通,在排除不正当竞争、不影响居民生活、保证安全和通行的前提下,采用审慎包容的灵活政策,适当放宽商业体在重要节假日期间的外出展示空间,集中沟通统一了认知和标准,避免商业中心“摸不准石头,过不了河”预计可拓宽商业区域3000㎡,拓展商业品类300余种,其中含5家准规上培养企业。

街道力邀天府市民云APP、农商云网点小程序、数字人民币等引流,发券机构参与商圈线上活性商业圈建设,重点在假日期间组织500万消费券向区域内进行精准投放,全力扶助实体小微商户向互联网要空间,“借力发力”活跃商圈、促进消费。

街道相关负责人表示,针对“进万企”工作中发现的问题诉求,街道将采取“一般问题现场办理、个性问题协调办理、共性问题转办督办”的方式,确保企业诉求件件有回音、事事有着落。站稳“用户”角度、持续优化一流营商环境,持续做优“易企行”企业服务专班、特色楼宇等企服品牌,高效解决企业“急难愁盼”问题。

华西社区报记者 朱佳慧 街道供图

“能人”赋能 为居民幸福生活“加码”

选材、穿刺、撒拉、折叠、穿插、打结……不一会儿,一个个栩栩如生的玫瑰花就在小朋友们手里出现了。近日,成都高新区合作街道中海社区邀请社区能人王军为辖区孩子们带来了一堂生动的粽编课。

近年来,中海社区坚持党建引领“多元共治”的服务理念,探索基层治理中的新形式、新方法,激活社区治理内生动力,聚焦社区“能人”,激发“能人”效应,通过“能人”赋能的形式,为社区发展治理“加码”。

发掘能工巧匠 助力非遗传承

在中海社区,竹编能人和剪纸达人不仅是传统文化的传承者,更是社区“微网实格”治理的新力量。他们以自己的专业特长和艺术魅力,为社区带来了丰富的文化内涵和独特的治理方式。

结合中海社区环境治理的需



开展剪纸课堂。

求,剪纸达人王仕碧创作了众多环保主题的作品。这些作品以垃圾分类、节能减排为题材,不仅具有观赏价值,还起到了宣传环保的作用。

微网能人入格 服务居民群众

中海社区坚持“院落摸排+居民推荐+个人自荐”的方式,发掘了一批有热情、有能力、有担当、有号召力的基层“能人”。他们中

有宣讲理论政策的“宣讲能人”,有化解矛盾促和谐的“调解能人”,还有开展便民服务的“服务能人”。中海社区通过挖掘院落“能人”,参与基层治理,有效助力社区基层治理。

橙郡一期微网格员乔倩就是社区网格员在入户走访中发现的“服务能人”。乔倩除了每天定时巡查,大伙儿有啥事都会随时通过微信群找她,小到下水管道堵塞、谁家装修太吵,大到社区的公

共空间如何打造。乔倩坚持能沟通协调解决的就立马解决,解决不了的立即上报,做到小事不出院落,大事不出社区,她成了3单元住户的第一联络人,是大家最信任的人。

整合专业资源 赋能基层治理

汇聚“初心”合力,打造“初心讲堂”。中海社区联合党校讲师、高校教授、本土讲师等优质社会力量,组成“初心合伙人”充实社区智库,成立“初心”讲师团,利用专业、能力、资源优势,开展主题党课。

凝聚“银发”力量,开设“法律讲堂”。社区深度挖掘“五老”力量参与社区发展治理。

集聚“两新”优势,设立“培训讲堂”。社区持续深化“五共治理模式”,以“三张清单”为基础,精准收集企业需求37条。

中海社区的能工巧匠们以他们的智慧和技艺,不仅丰富了社区的文化内涵,更为居民的幸福生活增添了色彩。他们与社区共同成长,用实际行动诠释着“我为群众办实事”的深刻内涵。

华西社区报记者 冯涔 社区供图

75

向新而行 基层善治

庆祝中华人民共和国成立七十五周年